



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-400

m t i b e a sportéletért és a tudomány és vezértársaság felé

1964. április 4.

bb 1. ujjabb hét betonalj-gyárat szállítunk a szovjetuniónak  
- gyárfejlesztés közös tervek alapján

i sb/tm szb vg

1964. április 4.

a kgst-országoknak magyarország szállítja a vasuti betonalj-gyárok berendezéseit, és a magyar ipartól kapott ilyen üzemet irak és sziria is. az émexport fővállalkozói vállalat irányításával az utóbbi években 20 betonalj-gyári gépsort szereltek fel külföldön a magyar szakemberek, most azonban egyedül a szovjetunió több új berendezést rendelt, mint amennyit eddig szállítottunk külföldre. hét új gyárat kell majd berendezni, összesen 28 magyar gépsorral.

a korábban szállított üzemek kivétel nélkül több betonaljat termelnek, mint amennyire garanciát vállaltak a magyar szakemberek. a szovjetunió viszont még nagyobb teljesítményű gyárat kívánt. ezért az eddigi tapasztalatok alapján szovjet és magyar mérnökök módosították a gyártási eljárást és ujjabb célgépekkel egészítették ki a gépsorokat. többek között gépesítették az acélformák tisztítását, olajozását, a feszített acélhuzal kezelését és csaknem teljesen automatizálták a betonalj gőzöléses érlelését. a szovjet mérnökök segítségével tervezett új műszaki megoldások mintegy 60 százalékkal növelik a gépsorok teljesítményét. a berendezés műszaki színvonalának emelése azonban ennek a fontos magyar exportárunak világpiaci értékét is jelentősen növeli, mert így még kedvezőbb feltételekkel vehet részt a külkereskedelem nemzetközi versenyében.

az új műszaki terveket már megkapták a vállalatok és megkezdték a gépek gyártását. jövő év végéig mind a 28 berendezést ki szállítják a szovjetunióba és az első üzemekben még a szerelésre is sor kerül. a korszerűsített gépsorokkal berendezett új gyárok évente 700 000 - 700 000 betonaljat készítenek. tárgyalások kezdődtek azonban ujjabb 8 nagy betonaljgyár berendezéseinek szállításáról is. /mti/

--

bb 2. a dunántúli városok művelődésügyi vezetőinek találkozója szombathelyen

vid j szb fm

1964. április 4.

április 6-7-8-án szombathelyen rendezik meg a dunántúli városok művelődésügyi vezetőinek második találkozóját. a megbeszéléseken az általános iskolai munkára nevelés, valamint az esztétikai nevelés és izlésformálás kérdéseiről folytatnak eszmecserét a résztvevők, s megvitatják a szombathely művelődésügyének egységes irányításáról szóló beszámolót. /mti/

--

8.50/a

- 1 -



bb. 3. visszatértek a tihanyi-félsziget ritka vándormadarai

vid/hné/ká/a/cz

1964. április 4.

a hosszú tél után ismét benépesedett a balaton-part, a tihanyi félszigetre visszatértek a ritka vándormadarak, a természet-őrök ezekben a napokban 50 balkáni gerlét figyeltek meg, a különleges, sötétszürke madarak rajokban érkeztek olaszország, törökország tengerparti erdősegeiből, feltűntek a szürke gémekek is, a nagykiterjedésű rezervátumban százával rakják fészkeiket a közismert szárnyasok, a környéket benépesítették a szalonkák, a bubosbankák, a gólyák és a pacsirták./mti/

bb. 4. gazdaságosan és megbízhatóan...

vid/lk/a/ki

1964. április 4.

hat évvel ezelőtt, 1958 tavaszán helyettké üzembe a tatabányai szénmedencében az ország legnagyobb kompresszor üzemét, amelyben két szovjet gyártmányú óriás turbokompresszor működik, ezek óránként és egyenként 33 000 köbméter süritett levegőt termelnek, a telepről a felszínen 7900, a föld alatt pedig 74 000 méter hosszú vezetéken áramlik a süritett levegő a bányákba.

tatabányán dolgoznak svájci, magyar és nyugatnémet gyártmányú kompresszorokkal is, a szovjet kompresszorok azonban verhetetlenek, a legmegbízhatóbban, a leggazdaságosabban dolgoznak és hat év alatt mindössze az egyik hibásodott meg egyszer./mti/

bb. 5. az első ideai méz a tenkes-alján

vid/ká/sk/a/cz

1964. április 4.

a dél-baranyai tenkes-hegyen rendkívül gazdagon virágoznak a tavaszi növények, a méhek százezrei lepték el a napsütötte lankákon virító hóvirágokat és kankalinokat, valamint a mogoró, a füz és a som barkáit, a szorgalmas rovarok máris sok virágport gyűjtöttek be, sőt a hét végén megérkezett az első ideai „mézszállítmány”, is, a méhészek a kaptárok átvizsgálása során észrevették, hogy több sejtben már csillog a friss méz, amelyet főleg hóvirágból és kankalinból hordtak be a méhek, a baranyai méhészek egyébként az idén 300 000 kilogramm mézre kötöttek szerződést, ami 70 000 kilóval több, mint a múlt évi terv, a megye területén jelenleg már több mint 17 000 méhcsalád gyűjti a virágport és a nektárt./mti/

8.55/a

--  
- 2 -

Me

bb 6. 3.5 millió forint pest megye gyógyszertárainak korszerűsítésére

vid gö-Lm fm

1964. április 4.

pest megyében 113 gyógyszertár működik, közülük több már nem felel meg a követelményeknek, s ezért az idén mintegy 3.5 millió forintos költséggel fejlesztik, korszerűsítik a hálózatot, 1.6 millió forintos beruházással új, korszerűen berendezett patikát létesítenek, újjáépítik a budakeszi és a szobi gyógyszertárakat is, az utóbbi községben két szolgálati lakás is készül, ugyancsak ebben az évben korszerűsítik páty, tápiógyörgye, veresegyház és váchartyán gyógyszertárait./mti/

--

bb 7. dokumentumfilm hemingway-ről

i s/gk-lm fm

1964. április 4.

az öreg halász és a tenger, az akiért a harang szól és több más nagyszerű mű írójának, hemingway-nek életéről, művészi pályájáról érdekes dokumentumfilmet készítettek az amerikai művészek, a „hemingway”, című alkotást április 8-án, szerdán bemutatja a magyar televízió.

a film bemutatja az író művészbarátait, többek között gertrud steint és james joyce-t, továbbá hemingway életének utolsó napjait./mti/

--

bb 9. eszperantó nyelvű városismertető könyv kecskemétről coventrybe

vid j-lm fm

1964. április 4.

a kecskeméti vasutas eszperantó-kör tagjai 35 ország vasutas eszperantistáival leveleznek, nemrégiben érdekes ismertetőt állítottak össze kecskemét életéről, fejlődéséről, az eszperantó nyelvű városismertető egy példányát elküldték az angliai coventrybe, kecskemét testvérvárosába./mti/

--

9.00/a

- 3 -

Me



bb 8. újabb létesítményekkel gazdagodnak a bácskai falvak

vid j szb fm

1964. április 4.

bács-kiskun megye legnépesebb részén, a bajai járásban az idén több mint 20 millió forintot költenek a falvak fejlesztésére. a járás legnagyobb községében, bácsalmáson „kulturkombinát”, épül, amelyre csupán ebben az évben 3 700 000 forintot költenek. a tervek szerint jövőre készül el a művelődési palota, amely a bajai után bácska legnagyobb kulturális intézménye lesz. benne egyebek között szélesvásznú mozit, tánc- és színháztermet, szakköri helyiségeket és klubokat rendeznek be. nagybaracsán és felsőszentivánon szintén új ottont kap a kultúra.

az idén és jövőre számos helyen véget vetnek a vízhiánynak, kiépítik a minden utcát érintő vízvezeték-hálózatot. a vidék egyik kis településén, garán például őszre már 55 utcai kut adja az egészséges ivóvizet. a falu vízművesítésére fordított 5.5 millió forintból 2.8 milliót az állam adott a garaiaknak, a többit pedig községfejlesztési alapból fedezték. hasonló tervek megvalósításán munkálkodnak még a dávodiak, az érsekcsanádiak és a katymáriak is. madaras községben a napközi otthont, hercegszántón az általános iskolát bővítik, szeremlén pedig új orvoslakást építenek.

az idén mintegy 30 nagyobb létesítménnyel gazdagodnak a bácskai falvak. /mti/

--

bb 10. sétányt létesítenek szombathely határában

vid j szb fm

1964. április 4.

a szombathelyi városi tanács elhatározta, hogy sétányt alakítsa ki a várost félkör alakban övező sél erdőben. a sétányt padokkal látják el, s az erdőben camping-helyeket is létesítenek. /mti/

--

9.00/Lm

-4-

*Me*

bb 11. kórusművek lódi ferenc szegedi költő verseire

vid j-lm fm

1964. április 4.

balázs árpád fiatal budapesti zeneszerző kórusművet írt lódi ferenc szegedi költő „Lepketánc”, és „Lehettél volna”, című költeményeire. a modern hangvételű, új szerzemények a népművészeti intézet kiadásában most jelentek meg. lódi ferenc több más - köztük munkásmozgalmi témájú - versét vántus istván szegedi zeneszerző is megzenésítette. e dalokat néhány helybeli kórus már műsorára tűzte. /mti/

--

bb 12. az idén a szentgotthárdi járás valamennyi községében létesítenek klubot

vid j-lm fm

1964. április 4.

vas megyében jelenleg mintegy 190 klub működik. különösen kedveltek és látogatottak a klubhelyiségek a szentgotthárdi járásban. az elmúlt évben is több községben - például rátóton, kercaszomoron, rábagyarmaton - rendeztek be klubhelyiséget, ahol számos művelődési és szórakozási lehetőség várja a látogatókat. az idén a járás valamennyi községében létesítenek klubot. /mti/

--

bb 13. újraválasztották a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének vezetőségét

t bi/gk szb -cz

1964. április 4.

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének tanácsa pénteken a késő esti órákban ülést tartott a technika házában. a tanácsülés meghallgatta és jóváhagyta a számvizsgáló bizottság jelentését, majd egyhangulag felvette a nemzetközi szövetség tagjai sorába a portugál jogász szövetséget.

ezt követően a djnsz közgyűlésre ült össze, hogy megválassza a szövetség új tisztikarát és vezető testületét. az elnöki és a főtitkári tisztségben nem történt változás: az előbbit pierre cot, az utóbbit joe nordmann tölti be ismét a közgyűlés egyhangú határozata alapján. ezután került sor az alelnökök és a titkárság tagjainak megválasztására. a magyar jogásztársadalom képviselőjében dr. benedek jent, a magyar jogász szövetség főtitkárárt ismét a titkárság tagjává választották.

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének 8. kongresszusa április 5-én tartja meg plenáris záróülését a mémosz róza ferenc művelődési házában. /mti/

--

11.30/a

- 5 -

*Me*

bb 14. a gyulai vár lovagtermében nyílt meg a 7. alföldi képzőművészeti kiállítás - debreceni festőművész nyerte a munkácsy-émlékérmét

vid j-lm -cz

1964. április 5.

hagyomány már békés megyében, hogy hazánk felszabadulási évfordulóján alföldi képzőművészeti kiállítást rendeznek, amelyen bemutatják békés, csongrád, hajdu, szolnok, bács és szabolcs-szatmár megye képzőművészeinek legjobb alkotásait. a képzőművészeti kiállítást, amely már a 7., most első ízben gyulán rendezték meg, a helyreállított középkori vár lovagtermében. a mostani kiállítás minden eddiginél szebb, gazdagabb. a zsűri 400 beküldött képből, szoborból és kisplasztikából válogatta ki a 38 művész kiállításra került 97 alkotását. a művek többsége az alföld szépségét, az ott élő emberek életét, az utóbbi évek rohamos fejlődését örökítette meg.

ünnepi megnyitót nagy ferenc, a békés megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője mondott, az előadó átnyújtotta a békés megyei tanács alapította munkácsy-émlékérmét, amit ez alkalomból ötödször ítéltek oda az alföldi képzőművészek legjobb alkotójának. a munkácsy-émlékérmét ez alkalommal józsa jános fiatal debreceni festőművész kapta eddigi eredményes munkásságáért.

ezenkívül szegedi, orosházi, békéscsabai és gyulai festőművészek kaptak nívódíjat.

a 7. alföldi képzőművészeti kiállítást már a megnyitás napján ötszáznál többen látogatták meg./mti/

..-

bb 15. ünnepi műszak a békési földeken

vid lk-lm -cz

1964. április 4.

ünnepi műszakot tartottak szombaton békés megye mezőgazdasági dolgozóit. a határ már kora reggel benépesült, s ahol a gépeket nem bírja el a gyenge talaj, ott lófogatok készítettek a magágyat, s vetették a tavaszikat. megyszerte mintegy ötezer pár lófogat és ezernél több traktor dolgozott.

/folyt.köv./

12.25/lm

-6-

*me*

bb 15. /ünnepi műszak....1.folyt./-lm

a mezőegyesi állami gazdaságban például 36 traktor készítette a talajt, s vetette a zabot, cukorrépát. a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet határában csaknem száz gép simított, küllőskapázott és vetett. az eleki lenin termelőszövetkezet magyar, román, szlovák és német anyanyelvű tagjai kora reggeltől késő estig talpon voltak, összesen ötszázan. száz pár lófogat, ötven gép készítette a magágyat, vetette a kendert, borsót, cukorrépát. az asszonyok facsemetét és sárgarépa dugványt ültettek napestig. az ujkigyósi aranykalász, a gyulai vörös csillag, a kondrosi dolgozók termelőszövetkezet nagyüzemi kertészetében géppel és kézi erővel ültették a korai káposztapalántákat. az erős, üdező palántákból ezen az egy napon félmilliót ültettek el. füzesgyarmat határában az aranykalász és a vörös csillag termelőszövetkezet 150 pár lóval és ötven traktorral dolgozott./mti/

..-

bb 16. nagyszerű műsorokat adnak a hazánkban tartózkodó bolgár pionirművészek - mindenütt szeretettel fogadják a kedves vendégeket a magyar uttorók

t tf/sk szb fm

1964. április 4.

a kisz központi művészegyüttes uttorócsoportjainak vendégeként hazánkban tartózkodó hatvantage bolgár központi pionirművészegyüttes - a magyar uttorókkal közösen - április 4-én megkoszorúta a gellért-hegyi szabadság emlékművet.

a bolgár pionirok néhány napja érkeztek magyarországra, s mindenütt, amerre jártak - a kisz központi művészegyüttese székházában, a csillebérci uttorótáborban, visegrádon, esztergomban - meleg szeretettel fogadták őket a magyar pajtások - mondotta a koszorúzási ünnepség után váradi istván, a kis vendégek idegenvezetője az mti munkatársának. - szentendrén a járási uttorónázban rendezett - bolgár népdalokból és népi táncokból összeállított - első műsorukkal nagy sikert arattak az együttes dalosai és táncosai, akik már a berlini nemzetközi pionirfesztiválon is első díjat nyertek. szombaton a bolgár pajtások budapesti gyerekek társaságában ellátogattak a magyar nemzeti galériába, délután felkeresték a főtí gyermekvárost s színes műsort adtak az itt lakó gyerekeknek.

a további változatos programban többek között szerepel tárlatnézés a szépművészeti múzeumban, kirándulás a vidámparkba, hétfő délután fellépés a 9. kerületi hámán kató uttoróházban, látogatás a budapesti csokoládégyárban. az április 7-i hazautazás előtt még „ürhajós”, -karneválon és szellemi vetélkedőn vesznek részt a bolgár uttorók a kisz központi művészegyüttese rottenbiller utcai székházában.

a bolgár központi pionir művészegyüttes vendégszereplését a tervek szerint augusztusban szófiai látogatással viszonzozza a magyar uttorók művészegyüttese. /mti/

..-

12.55/a

-4-

*me*

bb 17. időjárásjelentés

sk/s

1964. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 4-én, déli 12 órakor :

felhős idő, esőssel !

dél- és közép-európa felett nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, aminek hatására európa nagy részén erősen felhős, sokfelé esős időjárás alakult ki. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. a nap 3-7 óráig keresztül sütött. napközben a hőmérséklet 19-23 fokig emelkedett. az esti és a ma éjszakai órákban többfelé esett az eső. a délnyugati határszélen zivatarok is keletkeztek és éppen a ma reggel 7-óráig lehulló eső mennyisége elérte a 8-11 millimétert. ma a hajnali lehűlésben elég nagy eltérések mutatkoztak. egyes helyeken 7-8 fokig hűlt le a levegő, máshol viszont hajnalban is mértek 13-15 foknál alacsonyabb hőmérsékletet. ma délelőtti ország-szerte erősen felhős az idő. a déli megyékből újabb esőket jelentettek. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a sokévi átlagnál 6,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 642 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig : erősen felhős idő, esőssel, helyenkint zivatarral. mérsékelt, változó irányú, később a dunántulon élénk északi szél. a nappali ~~hőmérséklet~~ : a nyugati megyékben 6-9, máshol 10-13. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap : délkeleten 17-20, az ország többi részén 13-16 fok között.

a duna vízállása : 403 centiméter./mti /

✓ felmelegedés keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet

13.29/a

- 8 -

bb 18. ,, nylonkabátos műszak,, a baranyai földeken

vid/lk/s

cz

1964. április 4.

baranya megye mezőgazdasági nagyüzemeiben - a kormány felhívásának megfelelően - tízezer ember tartott ünnepi műszakot április 4-én. a szokatlanul hosszan elhúzódó téli időjárás miatt ugyanis körülbelül három hetet késtek a szántóföldi munkák. ezért a baranyai dolgozók úgy határoztak, hogy amíg nem pótolják az elmaradást, addig minden vásár- és ünnepnapon rendkívüli műszakot tartanak. számos helyen húsvét mindkét napján dolgoztak és hasonlóképpen a mostani kettős ünnepet is munkában töltötték, illetve töltik. a lakosság kérésére a felszabadulási ünnepélyeket, amelyeket máskor április 4-én délelőtti szoktak megtartani, most az esti órákra halasztották, hogy a munkában és az ünneplésben egyaránt részt vehessen mindenki.

szombaton reggel a megye állami gazdaságaiiban és termelőszövetkezeteiben mintegy ezer traktor és többszáz fogat indult meg. zömmel nyugtolt műszakban dolgoztak : talajmunkát és vetést végeztek, valamint az őszi vetésekre szórták a serkentő műtrágyát. a szederkényi növényvédő állomás valamennyi brigádja is a földeket járta. az április közepén kezdődő kukorica-vetésre készítettek elő a táblákat, amelyeket most vegyszeres gyomirtószerezrel permeteztek be. népesek voltak a kertészetek, ahol a zöldségmagvakat vetették és a melegágyakat készítették, valamint a szőlők és a gyümölcsösök, ahol metszették a tőkét, illetve permetezték a fákat. napközben rövid, csendes eső áztatta meg a határt, ami az őszi gabonáknak aranyat ért és kedvezően hatott a friss tavaszi vetésekre is. de az eső nem tudta megtörni az ünnepi műszak lendületét. a dolgozók már reggel felkészültek erre, s magukkal vitték a nylonkabátjukat, esőköpenyüket. meglehetősen furcsa látványt is nyújtottak a földeken szorgoskodó köpenyes- csuklyás emberek, de a lényeg az volt, hogy a munka zavartalanul ment tovább. a ,, nylonkabátos műszak,, eredményesnek bizonyult : ezen a napon legalább kétezer holdon kerültek földbe a tavaszi növények magvai és több ezer holdat készítettek elő vetés alá.

vasárnap ismét rendkívüli műszakot tartanak a baranyai földeken. főleg a traktorok dolgoznak majd, a megkezdett táblák vetését fejezik be és előkészítik a talajt a következő heti vetésekre./mti /

14.41/a

--

- 9 -

me

bb. 19. ezer hold tavaszi vetéssel végeztek a nógrádi dombhátakon  
vid/tné/a/cz 1964. április 4.

az ország déli vidékeihez képest hűvös éghajlatu, hegyekkel árnyékolt táján, a nógrádi dombokon eddig még nem tudtak hozzákezdeni a tavaszi vetéshez. a homokosabb talajokon gazdálkodó néhány közös gazdaságban kísérleteztek ugyan a vetéssel, de csak a lófogatós vetőgépeket bírta el egy-két helyen a sáros talaj. az első igazi tavaszi műszakot a felszabadulás ünnepén tartották a nógrádi termelőség-összeállítások. az érsekudkerti magyar csehszlovák barátság termelőség-összeállítás határán pénteken déltájban kezdtek hozzá a talajelőkészítéshez, s április 4-én tíz erőgéppel és huszonhét lovasfogattal vontatott vetőgép szórta a tavaszi árpát a jól előkészített magágyba. a hatszáz holdra tervezett árpa területének egyharmadán, kétszáz holdon került földbe a mag. a palotási május 1. termelőség-összeállításban is tizenegy erőgép és husz lovasfogat vetett kora reggeltől napestig.

héhalomban huszonhat hold zöldséget és ugyanennyi mákot vetettek el a felszabadulás ünnepén. vetettek a rétsági és a balassagyarmati járás közös gazdaságaiban is. több mint ötszáz erőgép és mintegy kétszáz lovasfogat dolgozott a nógrádi dombhátakon: szántottak, boronáltak, a felszabadulás ünnepén, s ezen a napon ezer holdon vetették el az árpát, a borsót, lucernafélék magját, a zöldséget és a mákot, a második ünnepen, vasárnap még nagyobb munkasikerre számítanak a palócföld termelőség-összeállításai./mti/

bb. 20. megkezdődött a gólya-otthonok ,, tatarozása,, az alföldön  
vid/tné/a/cz 1964. április 4.

népes csapatokban érkeznek az alföldi ember kedves madarai, a gólyák, különösen fő települési helyükre, a szeged környéki vadvizekre. visszatértük után az első napokban a mocsaras ingoványokat, a semlyéket járják, hogy lecsillapítsák étvágyukat a kimerítő utazás után. a legkorábban érkezettek most már az élelemszerzés mellett hozzáfogtak a munkához is: rőzsét, gallyakat gyűjtenek s csöriükben hordják a télen megrongálódott fészükük ,, tatarozásához,,. ornitológusok megfigyelték, hogy munkamegosztással dolgoznak, a hím rakja a fészket, a nőstény pedig a gólya-otthon belsejét ágyazza meg, béleli ki. ugyancsak minketten résztvesznek a költésben, a fiókák nevelésében és védelmében is.  
/ folyt. köv./

14.40/a

- 10 -

bb. 20./megkezdődött...../ folyt. /a

a legáldozatosabb madarak közé tartoznak a gólyák. feljegyezték róluk azt is, hogy a legforróbb kánikulában, amikor égetően tűz a nap, az öreg gólyák felroppennek a fészek fölé és kiterjesztett szárnyal, saját testükkel vetnek hűsítő árnyékot a fészkekre, hogy így védjék a gyenge fiókákat a forróságtól./mti/

bb 21. befejeződött a szemészek debreceni tudományos ülése  
vid j-lm fm 1964. április 4.

szombaton debrecenben befejeződött a szemészek kétnapos tudományos ülészsaka. a második tanácskozási napon 26 tudományos előadást tartottak budapesti, debreceni, pécsi, szegedi, pápai és hódmezővásárhelyi szemorvosok. a résztvevők felkeresték a debreceni orvostudományi egyetem szemklinikáját is./mti/

bb 22. tavaszi ,,telt ház,, szombathelyen és kőszegen

vid j-lm fm 1964. április 4.

szombaton számos kirándulócsoport látogatott el szombathelyre az ország különböző vidékeiről és a fővárosból. vas megye székhelyén találkoztak a budapesti orvostudományi egyetem hallgatói, az építésügyi minisztérium kisz szervezetének tagjai, a budapesti harisnyagyár dolgozói, az ózdi ipari tanuló iskola, a kaposvári gimnázium tanulói, a kecskeméti és pécsi turisták. a vendégek megtekintették a város nevezetességeit, ellátogattak a római romkertbe, az izeumhoz és a savaria muzeumba is.

tavaszi ,,telt ház,, volt ezen a napon kőszegen is, a megye legkedveltebb kirándulóhelyén. a legtöbb vendég - a történelmi multu város és a jurisich-vár megtekintése után - szabó-hegyre is ellátogatott./mti/

bb 23. felavatták szigetköz harmadik szélesvásznu filmszínházát  
tné-lm fm 1964. április 4.

halászi községben szombaton felavatták a szigetköz harmadik szélesvásznu filmszínházát. eddig a faluban csak keskeny-filmes mozi működött. a régi mozi épületét alakították át erre a célra és így április 4-én már 150 halászi lakos szórakozhatott az új szélesvásznu filmszínházban./mti/

14.35/lm

-11-

bb 26. eddig több mint száz családot költöztettek ki a bodrogmenti falvak elöntött házaiból

vid/tné/s cz 1964. április 4.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói és a partmenti községek lakói napok óta kemény munkát végeznek az áradó tiszán és a bodrogon. szombat virradóra is több mint 1200 ember dolgozott a gátakon : és az erős hullámverésben mintegy 20 kilométeres folyószakaszon rőzsehengerekkel, valamint egyéb eszközökkel védték a töltéseket. a tiszta szombat reggelre tokajnál elérte a 828cm. magasságot és a vízügyi szakemberek szerint a borsodi szakaszon további emelkedés várható. a bodrog csenszlovák területen már tetőzött, de felsőbereckinél szombat reggel még áradt és itt 660 cm-es vízszintet mértek. a folyó eddig több helyen kilépett medréből és elöntötte a mélyebben fekvő területeken épült házakat, földeket és réteket. három nap alatt öt községben - sárospatakon, olaszliszván, bodrog-olasziban, zalkodon és végardon - már több mint száz családot költöztettek ki az elöntött házaiból. a bajbajutottak elhelyezéséről mindenütt gondoskodtak és az iskolákban rendeztek be részükre szállást. a bodrog jobb partján lévő községek mélyebben fekvő részein - ahol nem épültek töltések - az áradat még mintegy 90 családot veszélyeztet, amennyiben szombaton a folyó vízszintje tovább emelkedik, úgy ezeket a lakóházakat is ki kell üríteni. /mti /

bb 25. valamennyi hajdusági községben népes volt a határ

vid/hné/s cz 1964. április 4.

hajdu-bihar megye valamennyi községében népes volt a határ április 4-én is. a kedvező, meleg időt kihasználva mindenfelé szántottak, boronáltak, vetettek, pótolták az időjárás miatti lemaradást. a debreceni járás homoki községeiben több mint kétszáz traktor készítette elő a talajt vetésre, csak a vámospércsi gépállomás közel száz ue-28-as erőgépet üzemeltetett ezen a napon is. a kedvező időjárás nyomán a debreceni járásban szombatig több mint kétezer holdon elvetették a csillagfürtöt. a 20-24 fokos melegben szinte mindent egyszerre lehetett vetni. a balmazújvárosi termelőszövetkezetek négy nappal ezelőtt kezdték csak a vetést, s szombaton már csaknem ezer holdon a cukorrépa is a földben volt. a földesi, nádudvari, biharnagybajomi, püspökladányi tsz-ekben a borsó, valamint a tavaszi apró árpa után mindenütt vetették szombaton a cukorrépát is. /mti /

14.56/-n

-12-

Me

bb 24. nyolcezer holdon kerültek földbe a tavaszi magvak április 4-én -ünnepi műszak heves megye határában

vid /hné/s cz 1964. április 4.

heves megye termelőszövetkezeteiben is a sürgető mezőgazdasági tennivalók elvégzésére szombaton ünnepi műszakot kezdtek a földeken. az enyne, tavaszis idő kedvezett a munkának és a szövetkezeti gazdák már kora reggel kivonultak a földekre. megyszerte egész napon át szorgos munka folyt a szőlőtáblákon, kertészetekben és a szántóföldeken egyaránt és mintegy nyolcezer katasztrális holdon kerültek földbe a tavaszi magvak. a tarna-mentén mintegy 110 gép és a fogatok nagy-része egész napon át üzemben volt. a füzesabonyi petőfi termelő - szövetkezetben megkezdtek a cukorrépa, továbbá a virágmagvak vetését is. boconádon és a hevesi járás több közös gazdaságában szombaton végeztek a koratavasziak vetésével.

sokat haladt előre a munka szőlőtáblákon is. a mátra alján több mint ötezren dolgoztak szombaton a szőlőkben és a kertészetekben. készítették a melegágyakat, rendezték az oltványok iskolázásához szükséges telepeket és mintegy hatszáz holdon metszték meg a szőlőt estére. /mti /

bb 27. az egri „ki mit gyűjt?„ klub kiállítása

vid j szb fm 1964. április 4.

az egri szakszervezeti művelődési házban öt éve működik a „ki mit gyűjt?„ klub. ebből az alkalomból szombaton a szakszervezeti székházban kiállítás nyílt a tagok gyufacime-, jelvény-, szalvéta-, képeslevelezőlap-, bélyeg-, továbbá népművészeti baba-, játék-, italcímke-, zsilett-tasak- és más gyűjteményeiből. /mti /

bb 28. várostörténeti kiállítás hajduböszörményben

vid j szb fm 1964. április 4.

a felszabadulás 19. évfordulója alkalmából szombaton várostörténeti kiállítás nyílt a hajduböszörményi hajdusági muzeumban. tablók, képek, grafikonok mutatják be: hogyan változott meg száz esztendő alatt a legnagyobb hajduváros lakóinak élete, munkája. /mti /

bb 29. megkezdődött egerben a felsőoktatási intézmények területi kulturális bemutatója

vid j szb fm 1964. április 4.

7. egerben szombaton megkezdődött a felsőoktatási intézmények művészeti csoportjainak területi bemutatója. a kulturális szemlét szombaton délelőtt a gárdonyi géza színházban varga ferenc, az egri városi tanács vb. elnöke nyitotta meg. a három napos vetélkedőn 18 felsőoktatási intézmény művészeti csoportjai vesznek részt, és mintegy 1 200 fiatal lép színpadra. /mti /

15.05/-n

-13-

Me

bb 30. idős bányászokat köszöntöttek tatabánya legöregebb aknáján

sk-lm -cz

1964. április 4.

a tatabányai 6-os akna bányászai szombaton bensőséges ünnepséget rendeztek: a felszabadulás évfordulójával egyidejűleg ünnepelték bányájuk megnyitásának 60. évfordulóját. meghívták körükbe a már nyugdíjba vonult bányászokat is, akik több évtizedig dolgoztak a 6-os aknában. szeretettel köszöntötték golub józsefet, aki fél évszázadot dolgozott a föld alatt, csak akkor lett „hütlén”, a bányászlapáthoz, amikor 1919-ben vörös katonaként a tanácsköztársaságot védte. az idős bányászok, köztük regősi ádám, kossuth-díjas nyugdíjas bányamester, bódis gyula, hernádi ferenc és golub józsef visszaemlékeztek a felszabadulás utáni nehéz napokra, amikor elsők között szálltak le a bányába és emberfeletti munkával rendbehozták a viz okozta károkat, hogy felszínre küldhessék az első csille szenet.

a bánya vezetői az ünnepségen vázolták az akna múltját és jövőjét. bár a szénmedence legöregebb bányája a 6-os akna, naponta 93 vagon szenet termelnek, s ezzel a teljesítménnyel még most is a nagyobb bányák közé tartoznak. 1904-óta vezetik a bánya naplóját, amiben még most is új fejezeteket nyithatnak. további új szénmezők feltárásával ugyanis meghosszabbítják a bánya „életét”, s a tervek szerint még 2000-ben is termelnek majd itt a bányászok./mti/

bb 33. szövetkezeti gazdák a gátakon

sk/s cz

1964. április 4.

a tiszta tovább árad. szombaton reggel szolnokon plusz 648 centiméteres vizet mértek, ez azt jelenti, hogy a 650 centiméteres vizmagasságra épült nyári gátakat átlépte az ár. a tiszta középső szakaszán, amely zömmel szolnok megye területére esik, mindenütt elsőfoku árvízvédelmi készültség van. szombaton mintegy 170 vízügyi szakember teljesített szolgálatot a gátakon. tiszasüly, tiszaroff, vezenseny és tószeg körzetében a nyári gátakon folyik a védekezés. a vízügyi társulatok a szövetkezeti gazdákat is mozgósították, hogy megvédjék a több tízezer holdas területeket a pusztító víztől. a küzdelem azért is fontos, mert a megkésett tavaszi munkákat még jobban visszavetné az ár./mti/

15. 10/-n

-14-

NE

bb 31. 10 000 szövetkezeti gazda dolgozott szombaton

sk-lm -cz

1964. április 4.

szolnok megye több termelőszövetkezete csatlakozott már a zagyvarékas béke tsz felhívásához. vállalták, hogy a késői tavaszodás ellenére is április végéig minden magot a földbe tesznek. a talajok állapota és hőmérséklete most április 4-re jutott olyan állapotba, amely minden tavaszi növényféléseget vetésére megfelel. a megye szövetkezeti gazdái, akik már régóta várják a tavaszt, egy percet sem késlekedtek. korán reggel, mintegy 10 000 ember és a gépek százai indultak a határba. a mezőhéki táncsics tsz földjein a tagság zöme, 600 ember volt kint a nagyüzemi táblákon. 14 gépvontatásos és 4 lófogatu vetőgéppel szórták a földbe a tavasziak magvait. estig befejezték a tavasziárpa, a mák és a len vetését. az ünnepnapon összesen 420 holdon tették a földbe a magot. nem pihentek a nagykunságban sem. karcagon, mezőturon, turkevén, kunhegyesen szintén az emberek és a gépek zajától volt hangos a határ. a járszág és a tiszazug homokos vidékein még kedvezőbb volt a helyzet. így az ünnepnapon több mint 10 000 holdon került földbe a mag./mti/

bb 32. országos ifjusági bélyeg-kiállítás nyílt oroszlányban

sk-lm -cz

1964. április 4.

április 4-e tiszteletére szombaton országos ifjusági bélyeg-kiállítást nyitottak oroszlányon. mokri pál, országgyűlési képviselő, az oroszlányi városi tanács vb. elnöke nyitotta meg a kiállítást és ott volt dr. steiner lászló, a magyar országos bélyeg-gyűjtők egyesülete szövetségének főtitkára is. a kiállítás felett védnökséget vállalt a magyar uttorószövetség országos elnöksége, amely az expedíció a jövőbe mozgalom keretében mozgósította az ország ifju bélyeggyűjtőit.

a fiatal gyűjtők 20 000 bélyegéből választották ki a leg szebb 12 000 darabot, amelyeket 130 tablón mutatnak be. több gyűjtemény a külföldi és hazai kiállításokon aranyérmet nyert. a posta két alkalmi bélyegzőt használt a kiállításon. az egyik emlékbélyegzőn oroszlány város 10. évfordulóját, a másikon az expedíció a jövőbe mozgalom emblémáját tüntették fel, ezenkívül 4-féle emlékbélyegzővel és egyéb filatélialista érdekességgel lepték meg a bélyeggyűjtőket./mti/

15. 15/-n

-15-

NE

bb 34. felszabadulási ünnepek vidéken

ö vid/fm/m/fm

1964. április 4.

hazánk felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából a kaposvári latinka sándor művelődési házban ünnepi gyűlést rendeztek, amelyen dombóvári lászló, a somogy megyei pártbizottság osztályvezetője méltatta az évforduló jelentőségét. ezt követően a művelődési ház irodalmi szinpada adott színvonalas műsort.

a pest megyei tanács által rendezett felszabadulási ünnepségen varga p. ter vb. elnök kitüntetésekkel adta át a megyei tanács és a felügyelete alá tartozó intézmények élénjáró dolgozóinak.

a szegedi józsef attila tudományegyetem dísztermében tartott ünnepélyen ruszoly józsef jogásznak - aki a múlt évben a legjobb eredménnyel végezte az egyetemet - átadták a felsőoktatási tanulmányi érdemérmét.

ünnepi gyűlések zajlottak le a zala olajipari központokban is. az üzemi művelődési házakban több ezer olajbányász vett részt a felszabadulási évfordulóval kapcsolatos eseményeken. a zalaegerszegi díszünnepségen szabó jános, a megyei kisz-bizottság titkára mondott beszédet. a felszabadulási emlékműnél rendezett gyűlésre és koszorúzási ünnepségre a város sokezer lakosa felvonult.

győr-sopron megye városaiban és falvaiban szombaton kegyelettel adóztak a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékének. a győri rendezett koszorúzási ünnepségen csernitzki gyula, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet, majd a párt- és társadalmi szervezetek, intézmények képviselői, a város lakosai a kegyelet virágait helyezték el a szovjet hősök emlékművén.

kedves vendéget fogadtak a dunaujvárosi dolgozók: m.a. sopoalov szovjet ezredes, aki annak idején részt vett az egykori dunapentele és környékének felszabadításában. első szocialista városunkban szombaton ifjúsági stafétát rendeztek a vasműtől az óvárosi sarkertben levő szovjet hősi emlékműig, majd a járási és városi szervek, a lakosság képviselői megkoszorúzták az emlékművet.

békéscsabán április 4-én zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, majd a munkásörök, a viharsarki veteránok, a párt- és tanácsszervek, intézmények, üzemek és termelőszövetkezetek dolgozói a szovjet hősök emlékművéhez vonultak, s elhelyezték a hála és a megemlékezés virágait. a koszorúzási ünnepségen részt vett a békés megyébe érkezett román küldöttség vezetője is. - orosházán és méhkeréken megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett román hősök sírját is.

/folyt.köv./

15.53/-n

-16-

MS

bb 34. /felszabadulási ... i. folyt./ m

salgótarján, nagybátony, kisterenye, mátranovák lakosait bányász-zenekarok ébresztették az ünnep reggelén. a megyeszékhelyen és más helységeken délelőtti koszorúzási ünnepségeket rendeztek. a kegyelet virágait helyezték el a salgótarján határát elsőként átlépett szovjet katona forgács-bányatelepi emléktábláján is. - délután baglyasalján ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyet a tanácsköztársaság veteránjai és szovjet harcosok baráti találkozója követett.

szombathelyen, a pelikán-parki szovjet hősi emlékműnél nagyszabású koszorúzási ünnepséget rendeztek, majd a fegyveres testületek díszszemléjére került sor. a lakosság a perinti hősi temetőben virágokkal borította el a szombathely felszabadításakor életüket áldozott szovjet hősök sírjait.

a jubileum alkalmából szovjet és román vendégek érkeztek szabolcs-szatmár megyébe. az szkp kárpátontuli területi bizottságának, valamint a máramarosi tartományi pártvégrehajtóbizottság küldöttségei részt vettek a megyei ünnepségeken, koszorúzásokon. szombaton a szabolcs megyei tanács nyíregyházán fogadást adott a vendégek tiszteletére.

debrecenben, az alföldi-palota előtt tartott ünnepségen hajdubihar megye dolgozóinak nevében gódor ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, valkó Mihály, a városi pártbizottság első titkára és kerekes Antal, a debreceni járási pártbizottság első titkára koszorúzták meg a szovjet hősi emlékművet. lerótták kegyeletüket a román munkáspárt körös-tartományi bizottságának debrecenbe érkezett küldöttei is.

az egri koszorúzási ünnepségen mintegy négyezren vettek részt. a párt nevében bíró józsef, a heves megyei pártbizottság első titkára koszorúzott. hasonló ünnepségek voltak gyöngyösön, hatvanban és a megye több községében. a megyeszékhelyen, a fegyveres erők klubjában „a magyar nép a szocializmus útján”, címmel képzés és könyvkiállítás nyílt.

székesfehérvárott a párt- és tanácsszervek képviselői - köztük juhász jános, a fejér megyei pártbizottság első titkára és bujdosó Imre, a megyei tanács vb. elnöke - ünnepélyesen megkoszorúzták a dózsa györgy-téri felszabadulási emlékművet. a kegyelet virágait helyezték el a fegyveres erők, a hazafias népfront és a tömegszervezetek képviselői is. - hasonló ünnepséget rendeztek a szovjet hősök emlékművénél is. /folyt.köv./

bb 35. 14. heti Lottónyereményjegyzék

m/gk

1964. április 4.

a 14. játékhétre beérkezett 5 897 761 darab Lottószelvény. öt-találatos nem volt. négy találatot 102 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 43.366,25 forint. három találatot 6873 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 321,25 forint. a kéttalálatos szelvények száma 160 736 darab, ezekre egyenként 13,80 forintot fizetnek. /mti/

16, 18/m

- 17 -

le

bb 38. kiállítások bács megyében

vid/tné/m/fm

1964. április 4.

Szombaton több kiállítás nyílt bács megyében. többek között a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban a helybeli képzőművész kör tagjainak az utóbbi években festett legszebb képeit láthatja a közönség. a kecskeméti „mai magyar festők” címmel nyílt tárlat a nemzeti galéria legújabb szerzeményeit mutatja be. bácsalmás községben a honismereti szakkör által gyűjtött gazdag helytörténeti anyagot mutatják be a közönségnek. /mti/

---

bb 36. makói hagymatermelők ujitása az ünnepi műszakra

vid/gg/m/fm

1964. április 4.

több mint ötezer makói parasztember - tulnyomórészt a lenin, a kossuth, a józsef attila és az uttórsz tagjai - szombaton a nagyma földeken dolgoztak.

a legnagyobb hagymatermelők, a lenin tsz-beliek mintegy másfélezren vonultak ki gépkocsikkal a földekre, hogy a jó időt kihasználva behozzák az elmaradást, a hagymasorok kijelölését az eddigi kézi munka helyett most gépesítették. a maguk szerkesztette ötletes készüléket a zator után kapcsolják, s azok a kézi munkánál többszörös teljesítménnyel, pontosan kijelölik az apróhagyma helyét. ezáltal sok munkaerő felszabadul a hagymaduggatásra. egész nap dolgoztak a tsz saját gépműhelyében is, hogy a jól bevált készülékből minél többet elkészítsenek, s így gyorsítsák a munkát.

ezen a napon az egész határban mintegy háromszáz holdon, a város hagymaterületének mintegy tíz százalékán került a földbe a dughagyma és nagy területet vetettek be hagymamaggal is. /mti/

---

bb 37. képzőművészeti kiállítások hódmezővásárhelyen

vid/tné/m/fm

1964. április 4.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban két képzőművészeti kiállítást nyitottak szombaton. ez alkalommal először szerepelt műveivel a nyilvánosság előtt tóth sándor szegedi szobrászművész. huszonöt rézdomborítása, s nagyszámu grafikája a családi életből, meríti témáját.

a muzeum medgyessy-termében „a munka és az ember, , címmel a mi csarnok rendezett képkiallitást. /mti/

---

16.44/-n

-18-

114 2. sz.

bb 39. szélesvásznú falusi filmszínház avattak csongrádban

vid/lk/m/fm

1964. április 4.

a felszabadulás évfordulója alkalmából szombaton szélesvásznú filmszínház avattak sándorfalván és szatymazon. a megyében most már huszonöt falusi szélesvásznú mozi működik. /mti/

---

bb 40. megkezdődött a tavaszi kirándulóidény a balaton-parton és a bakonyban

vid/gg/m/fm

1964. április 4.

április 4-én megélenkült a balaton-part és a bakony vidéke. a délelőtti órákban a balatoni műton egymást érték a gépjárművek. a fővárosból, veszprémből, győrből, s a dél-dunántulról személygépkocsi-karavánok igyekeztek a balaton-felvidék tavaszias külsőt öltő festői kirándulóhelyeire. ezen a napon megnőtt a hajók utasainak száma is. balatonfüredről, siófokról különösen sokan utaztak tihanyba, ahol a rezervátum növényvilágát csodálták meg. emelkedett a forgalom a tóparti vendéglátó helyeken is. „telt ház”, volt a baricska csárdában, a keszthelyi halászcárdában is. legnagyobb volt a forgalom a gézaházi turistaházban és a cseszneki várban. /mti/

---

bb 41. dunántúli népitáncosok konferenciája pécssett

i vid/fm/m/fm

1964. április 4.

pécssett szombaton megkezdődött a dunántúli népitáncosok két-napos konferenciája. gabriel józsef, a pécsi városi tanács művelődési osztályának vezetője üdvözölte a konferencia mintegy kétszáz részvevőjét. utána vásárhelyi lászló, a népművelési intézet munkatársa „a korszerűség kérdésének vizsgálata a népitáncmozgalomban”, címmel tartott referátumot. keszler mária, a népművelési intézet munkatársa pedig a népi táncoktatás dunántúli tapasztalatait ismertette. az előadásokat vita követte.

a konferencia vasárnap folytatja munkáját. /mti/

---

17.15/-n

-19-

17.18. sz.

bb 34. /felszabadulási ... 2. folyt./ m

veszprém megyében több mint 250 ünnepségen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 19. évfordulójáról. az ipari központokban az ünnepségeket baráti találkozók, klub-összejövetelek előzték meg. a bányász- és munkás-zenekarok április 4-én zeneszóval ébresztették a lakosságot. a veszprémi főtéren, a szovjet hősi emlékműnél délelőtti koszoruzási ünnepséget rendeztek, amelyen dr. bodogán jános, a megyei tanács vb. elnöke méltatta a felszabadulás jelentőségét. délután a petőfi színházban ünnepi műsor szórakoztatta a lakosságot. a megye több községében együtt ünnepelték a tsz-ek dolgozóit és a patronáló üzemek munkásait.

szeged utcáin az ünnep előestéjén több mint 8000 kisz-fiatal vonult fel fáklyákkal, lampionokkal. szombaton délelőtti pedig több mint tízezer lakos vett részt a széchenyi-téren, valamint a dugonics-temetőben levő felszabadulási, illetve szovjet hősi emlékműveknél rendezett koszoruzási ünnepeken.

kecskemét dolgozóit a város hősi emlékművei előtt adóztak kegyelettel a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet harcosok emlékének. koszoruzási ünnepséget rendeztek a kiskunhalasi temetőben nyugvó szovjet katonák síremlékeinél is.

baranyában is egymást követték a felszabadulási évfordulóval kapcsolatos események. a komlói uttorók és kisz-fiatalok hálafestét rendeztek. husz községben ünnepi műsort mutattak be a kulturális szemlére készülő művészegyüttesek. szigetváron az irodalmi színpad szórakoztatta gazdag műsorral az ünneplőket. pécsen, a janus pannonius muzeumban megnyílt fürtös györgy fiatal kerámikusművész, a pécsi porcelángyár dolgozójának kiállítása. - hazánk nagy ünnepe alkalmából az ukrán kommunista párt Lvovi területi bizottsága - amely baráti kapcsolatokat ápol baranya megyével - táviratban köszöntötte a megye vezetőit. /mti/

...

17.28/-n

-20-

bb 42. ünnepi műszak a bács megyei földeken

vid lk vm

1964. április 4.

szombaton bács megye szántóföldjein ünnepi műszakot tartottak. a becslések szerint mintegy 1500 traktor dolgozott a földeken, s a vetésnél szorgalmaskodó munkacsoportok estig mintegy 1000 holdon szórták földbe a tavaszias magját. kecskemét környékén a szőlősökben és a házikertekben is szorgosan haladt a nyitás, a metszés és a gyümölcsfák permetezése./mti/

...

bb 43. megindult a nagykomp-járat a balatonon április 4-én

vid lk vm

1964. április 4.

a balatoni személyhajó-forgalom megindulásával üzembe helyezték a kiskompot is. április 4-én délelőtti, hazánk felszabadulásának ünnepén azonban újabb kompjáratot indítottak: a nagyikarusz-autóbuszok szállítására is alkalmas nagykomp lépett üzembe. a szépen kicsinosított és rendbehozott vízijármű már az első napon több nagy autóbuszt és számos személygépkocsit szállított a szántódi révtől az északi partra. a személyhajóforgalom is élénk volt ezen a napon, többszázan rándultak ki tihanyba, badacsonyba. jelentős forgalmat bonyolítottak le a vendéglátóipari egységek is, köztük a balatonlellei becsali csárda, a fonyódi rianás, a sirály, a sídfoki balaton cukrászda és a fogas./mti/

...

17.35/-n

-21-

*MB*

bb 44. három kiállítás székesfehérvárott - naponta többezren látogatják a mátyás király kincseit bemutató kiállítást

vid/lk/m/fm

1964. április 4.

székesfehérvárott szombaton három kiállítás nyílt.

a megyei művelődési ház ady termében a fejér megyei nőtanács szakköreinek népi kézimunka kiállítása látható. az istván király muzeumban a fejér megyei képzőművészek grafikai tárlatát rendezték meg.

délután a csók istván képtár emeleti helyiségeiben dr. gerő lászló, ybl -díjas építész ünnepélyesen megnyitotta az ybl miklós emlékkiállítást, amelyet a nagy építész születésének 150. évfordulójára rendeztek.

nagy az érdeklődés a csók istván képtárban mátyás király kincseiből összeállított kiállítás iránt. a gyűjteményt naponta több ezer látogató tekinti meg. /mti/

---

bb 45. ünnepi műszak a somogyi földeken

vid/tné/m/

1964. április 4.

somogy megye gépállomásainak és termelőszövetkezeteinek traktoristái elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 19. évfordulója tiszteletére ünnepi műszakot tartanak.

április 4-én reggel borús, esőre hajló időben több mint ezer gépállomási és termelőszövetkezeti traktoros „szállta” meg a somogyi lankákat. a drávától a balatonig népes volt a határ. szántottak, vetettek, műtrágyát szórtak. a gépek mellett több mint ezer lovasfogat is szorgoskodott a mezőkön, s a kukorica kivételével már minden tavaszi növény vetése folyamatban van. a kaposvári gépállomás körzetében 120 erőgép dolgozott a közös gazdaságok földjein. a gépek közül hetven traktor szántott, fogasolt, tárcsázott, műtrágyát szórt, harminc pedig a tavaszi árpa és egyéb növények vetését végezte. a többi gép a szállításban vett részt. az ünnepi műszak eredményeként a megyében több mint 2000 holdnyi területen készítették elő a vetőágyat és tették földbe a tavasziak magját. /mti/

---

18. 10/-n

-22-

Ké

bb 46. több mint ötszáz traktor dolgozott április 4-én veszprém megyében

vid/gg/m/fm

1964. április 4.

az elmúlt napok kedvező időjárásának hatására felszikkadt a talaj veszprém megye nagy részén, s kedvező alkalom kínálkozott a tavaszi mezőgazdasági munkákra. bár a tsz-községekben szombaton mindenütt ünnepeket rendeztek, a közös gazdaságok többségében rögtönzött brigádokat alakítottak és sok helyen még délelőtti munkához láttak. ezen a napon több mint ötszáz traktoros kezdte meg gépével a tavaszi árpa vetését, s mintegy ezer holdon tették földbe a magot. a pápai és a devecseri járás magas talajvízü vidékein a traktorok beleragadtak a sárba, így helyettük 150 lófogatot állítottak munkába. /mti/

---

bb 47. zöldellő orgonabokrok somogyban - ibolyaszőnyeg az erdők aljában

vid/lk/m

1964. április 4.

somogyban pénteken a hőmérő higanyszála 20 fok fölé emelkedett és a kellemes melegben megduzzadt rügyek szinte egyik órától a másikra szétpattannak. bontogatja leveleit a sok fa és bokor. a kertekben és az utak mentén lévő orgonabokrok zöldellnek, már a vadgesztenyefák is bontogatják úde friss leveleiket.

a meleg időjárásban az erdők is új színnel gazdagodnak: a zöldellő cserjebokrok mellett a legkedvesebb koratavaszi virág, az ibolya nyílik, illatával betölti a környéket. a somogyi erdők aljában valóságos ibolyaszőnyeg csalogatja a környék lakosságát az erdőbe. /mti/

---

18. 30/-n

-23-

Ké

bb 48. ünnepi tanácsülés a fejér megyei kisláng községben - népművelési hónapot rendeznek a község megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

vid tné vm fm

1964. április 4.

a fejér megyei kisláng községben szombaton este ünnepi tanácsüléssel nyílt meg a népművelési hónap, amelyet a község megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendeznek, az ünnepi tanácsülésen simon jános, a székesfehérvári járási tanács vb elnökhelyettese üdvözölte a község lakosságát a jubileum alkalmából, majd estélyi gyula a megyei tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, vasárnap több kiállítás nyílt a község 50 éves multjáról. /mti/

bb 49. kellemes tavaszi idő, vidám hangulat felszabadulásunk ünnepén a fővárosban

t tf/tr/m/sr

1964. április 4.

felszabadulásunk 19. évfordulóján, szombaton tavaszias időben ünnepelt a főváros lakossága.

csoportos és egyéni utazók, turisták és rokonlátogatók százai érkeztek a szovjetunióból, csehszlovákiából, romániából, bulgáriából, a nyugati országokból, többek között belgiumból, nyugat-németországból, angliából, az egyesült államokból.

rekordforgalmat bonyolított le a „teljes üzemmel, megnyílt vidám park. a látogatók - öregek, fiatalok - már a kora délelőtti óráktól nagy számban keresték fel a főváros e kedvenc szórakozóhelyét, az igazgatóság - a kettős ünnepeken szokásos módon - nem rendelt el hivatalos zárórát: mindenki addig tartózkodhatott a vidám parkban, ameddig kedve tartotta. a látogatók száma meghaladta a 45.000-ret. a fővárosi nagycirkusz is „telt házat”, vonzott, mintegy 1.900 néző előtt játszották az idei első magyar-szovjet koprodukciós műsort, a „tavaszi parádé”, -t.

angyal földön a józsef attila művelődési házban felszabadulási ünnepséget rendeztek, amelyen színes kulturműsort is adtak. a magyar optikai művek művelődési házának színháztermében a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének rendezésében ünnepi diszeldással és hangversennyel emlékeztek felszabadulásunk 19. évfordulójára. a hangversenyen a magyar kábelművek, a vörös csillag művelődési ház, a csavarárugyár, a magyar hajó- és darugyár férfikara, továbbá a mom, az egyesült izzó és a budafoki zománcárugyár vegyeskara, valamint a beloiannisz híradástechnikai gyár szimfonikus zenekara adott műsort.

este az országház, a gellért-hegyi szabadság emlékmű, a halászbástya, a mátyástemplom és a lánchid diszkivilágításával bucsuzott a főváros hazánk felszabadulásának évfordulójától. /mti/

...-

19.25/-n

-24-

*mti*

bMk 1. szinpompás, látványos diszszemlével köszöntötték fegyveres erőink az ország felszabadulásának 19. évfordulóját

t bc-zs-vt/gg-lm bs

1964. április 4.

a magyar népköztársaság fegyveres erői - a néphadsereg, határőrség, a belső karhatalom és a munkásőrség egységei szombaton délelőtti a hagyományos ünnepi diszszemlével, szinpompás katonai parádéval köszöntötték április 4-ét, hazánk felszabadulásának 19. évfordulóját.

a dózsa györgy ut városligeti szakasza ünnepi diszt öltött. a natalmas felvonulási tér két oldalán felállított emelvényeken, tribünökön már 9 óra körül csaknem 60 000 budapesti dolgozó, meghívott vendég foglalt helyet. a diszszemlével közepén magasodó fénér oszlopot piros-fehér-zöld lobogó diszítette, a virágokkal övezett mellvéd alatt pedig a magyar népköztársaság bronz címerét helyezték el. a diszszemlével szemben a gorkij fasor bejáratát - marx, engels és lenin - arcképei diszítették. itt helyezkedett el a diszszemle egyesített zenekara is. a tribünök fölött a baráti országok címerai és nemzeti lobogói mellett vörös és nemzeti színű zászlók lengtek. a környező házakon nemzetiszínű és vörös drapériák, „éljen április 4-e, felszabadulásunk nagy ünnepe, „éljen és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök barátsága, „éljen drága hazánk, a magyar népköztársaság, „éljen és virágozzék a szocializmus és a béke, „szövegű feliratok köszöntötték legnagyobb nemzeti ünnepünket.

a diszszemlé egységei a dózsa györgy ut ajtói dűrer sor és hősök tere közötti szakaszán sorakoztak fel s köszöntötték a főváros dolgozóit, éltették a magyar szocialista munkáspártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt, a szocialista országok barátságát

néhány perccel 10 óra előtt érkeztek meg a diszszemle színhelyére a párt- és a kormány vezetői és n.sz. hruscsovval az élen a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai. a diszszemlével foglalt helyet dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, focs jeno, gáspár sándor, kállai gyula, komócsin zoltán, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a fegyveres testületek vezetői, s a tábornoki kar több tagja.

/folyt.köv./  
13.10/a

- 1 -

*mti*

bb 48. ünnepi tanácsülés a fejeér megyei kisláng községben - népművelési hónapot rendeznek a község megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

vid tné vm fm

1964. április 4.

a fejeér megyei kisláng községben szombaton este ünnepi tanácsüléssel nyílt meg a népművelési hónap, amelyet a község megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendeznek. az ünnepi tanácsülésen simon jános, a székesfehérvári járási tanács vb elnökhelyettese üdvözölte a község lakosságát a jubileum alkalmából, majd estélyi gyula a megyei tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. vasárnap több kiállítás nyílt a község 50 éves múltjáról. /mti/

bb 49. kellemes tavaszi idő, vidám hangulat felszabadulásunk ünnepén a fővárosban

t tf/tr/m/sr

1964. április 4.

felszabadulásunk 19. évfordulóján, szombaton tavaszi időben ünnepelt a főváros lakossága.

csoportos és egyéni utazók, turisták és rokonlátogatók százai érkeztek a szovjetunióból, csehszlovákiából, romániából, bulgáriából, a nyugati országokból, többek között belgiumból, nyugat-németországból, angliából, az egyesült államokból.

rekordforgalmat bonyolított le a „teljes üzemmel, megnyílt vidám park. a látogatók - öregek, fiatalok - már a kora délelőtti óráktól nagy számban keresték fel a főváros e kedvenc szórakozóhelyét. az igazgatóság - a kettős ünnepeken szokásos módon - nem rendelt el hivatalos zárórát: mindenki addig tartózkodhatott a vidám parkban, ameddig kedve tartotta. a látogatók száma meghaladta a 45.000-ot. a fővárosi nagycirkusz is „telt házat, „vonzott, mintegy 1.900 néző előtt játszották az idei első magyar-szovjet koprodukciós műsort, a „tavaszi parádé, „-t.

angyalföldön a józsef attila művelődési házában felszabadulási ünnepséget rendeztek, amelyen színes kulturműsort is adtak. a magyar optikai művek művelődési házában színháztermében a vas- és fémpari dolgozók szakszervezetének rendezésében ünnepi diszeldással és hangversennyel emlékeztek felszabadulásunk 19. évfordulójára. a hangversenyen a magyar kábelművek, a vörös csillag művelődési ház, a csavarárugyár, a magyar hajó- és darugyár férfikara, továbbá a mom, az egyesült izzó és a budafoki zománcárugyár vegyeskara, valamint a beloiannis hradástechnikai gyár szimfonikus zenekara adott műsort.

este az országház, a gellért-hegyi szabadság emlékmű, a halászbástya, a mátyástemplom és a lánchid diszkivilágításával bucsuzott a főváros hazánk felszabadulásának évfordulójától. /mti/

19.25/-n

-24-



bkk 1. szinpompás látványos diszszemlével köszöntötték fegyveres erőink az ország felszabadulásának 19. évfordulóját

t bc-zs-vt/gg-lm bs

1964. április 4.

a magyar népköztársaság fegyveres erői - a néphadsereg, határőrség, a belső karhatalom és a munkásőrség egységei - szombaton délelőtt a hagyományos ünnepi diszszemlével, szinpompás katonai parádéval köszöntötték április 4-ét, hazánk felszabadulásának 19. évfordulóját.

a dózsa györgy ut városligeti szakasza ünnepi diszt öltött. a natalmas felvonulási tér két oldalán felállított emelvényeken, tribünökön már 9 óra körül csaknem 60 000 budapesti dolgozó, meghívott vendég foglalt helyet. a diszszemlény közepén magasodó fehér oszlopot piros-fehér-zöld lobogó diszszította, a virágokkal övezett mellvéd alatt pedig a magyar népköztársaság bronz címerét helyezték el. a diszszemlényel szemben a gorkij fasor bejáratát - marx, engels és lenin - arcképei diszszítették. itt helyezkedett el a diszszemlé egyesített zenekara is. a tribünök fölött a baráti országok címerai és nemzeti lobogói mellett vörös és nemzeti színű zászlók lengtek. a környező házakon nemzetiszínű és vörös drapériák, „éljen április 4-e, felszabadulásunk nagy ünnepe, „éljen és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök barátsága, „éljen drága hazánk, a magyar népköztársaság, „éljen és virágozzék a szocializmus és a béke, „szövegű feliratok köszöntötték legnagyobb nemzeti ünnepünket.

a diszszelő egységek a dózsa györgy ut ajtósi dűrer sor és hősök tere közötti szakaszán sorakoztak fel s köszöntötték a főváros dolgozóit, éltették a magyar szocialista munkáspártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt, a szocialista országok barátságát

néhány perccel 10 óra előtt érkeztek meg a diszszemlé színelhelyére a párt- és a kormány vezetői és n.sz. hruscsovval az élen a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai. a diszszemlényen foglalt helyet dob István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró Antal, biszku béla, fehér lajos, focs Jenő, gáspár sándor, kállai gyula, komócsin zoltán, nemes dezső, római sándor, somogyi miklós, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a fegyveres testületek vezetői, s a tábournoki kar több tagja.

/folyt.köv./  
13.10/a

- 1 -

*mp*

bkk 1. /szinpompás....1.folyt./-lm

ugyancsak a diszemelvény mellvédjéről tekintette meg a diszszemlét n.sz.hruscsov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője, valamint p.j. seleszt, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkára.

a diszemelvény melletti tribünökön ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynek számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége.

szintén a tribünökről tekintették meg a diszszemlét j.v. andropov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára, a.a. gromiko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, külügyminiszter, p.a. szatyukov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a pravda főszerkesztője, p.n. fedoszejev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió tudományos akadémiájának alelnöke, a szovjet-magyar baráti társaság elnöke, r. gyementyeva, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága revíziós bizottságának tagja, a szovjetunió kommunista pártja moszkvai városi bizottságának titkára és g.a. gyeniszov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió budapesti nagykövete, - a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai.

dobi istvánné és kádár jánosné társaságában a diszemelvény melletti baloldali tribünön foglalt helyet nyina petrovna hrucsova, n.sz. hrucsov felesége.

pontosan 10 órakor kúrtszó harsant, amely a diszszemle kezdetét jelezte. felhangzott kálazi józsef vezérőrnagynak, a diszszemle parancsokának vezényszava: „diszszemle vigyázz! fogadás balról! tisztelegj!”, a rákóczi induló hangjai közben a hősök tere irányából ekkor érkezett a térre gépkocsiján czinege lajos vezérezredés, honvédelmi miniszter, akinek a diszszemle parancsnoka jelentette: „ hazánk felszabadulásának 19. évfordulóján a magyar népköztársaság fegyveres erőinek diszszemlére felsorakoztak!”, a honvédelmi miniszter ezután köszöntötte a feszes vigyázzban álló egységeket. üdvözlő szavaira zugó hajrá volt a válasz. czinege lajos vezérezredés felment a diszemelvényre, felhangzott a harsolás kossuth-diszjele, majd a honvédelmi miniszter a mikrofonhoz lépett.

/folyt.köv./

13.30/lm

- 2 -

me



bkk 1. /szinpompás... 2. folyt./- szb

honvédek, tisztetek, tiszthelyettesek, tisztetek és tábornokok!  
munkásörök!  
budapest dolgozó népe!  
tisztelt vendégeink! kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel üdvözlöm önöket hazánk felszabadulásának 19. évfordulóján.

nagy öröm számunkra, hogy szabadságunk és nemzeti függetlenségünk születésének évfordulóján - fegyveres erőink diszszemléjén - forró szeretettel köszönhetjük hazánkban a szovjet párt- és kormányküldöttséget, élén a kommunizmus építése, a világbéke nagy harcosával, nyikita szergejevics hrucsov elvtárssal. /taps/

a mai napon egész népünk 1945 április 4-ére emlékezik, amikor a szovjet hadsereg hősi harcainak eredményeként népünk megszabadult a fasiszta rabság igájától. soha el nem múló hála él népünk szívében a felszabadító szovjet katonák és a hazánk felszabadításában résztvevő bolgár és román harcosok iránt. meghajtjuk a kegyelet zászlaját a hősök előtt, akik vérüket hullatták, életüket áldozták szabadságunkért.

a hősök áldozata nem volt hiábavaló. megvalósult, amiért szabadságharcos elődeink küzdöttek; nemzeti függetlenségünk.

tisztelettel örizzük mindazok emlékét, akik szerte a világon harcoltak a népek szabadságáért, az emberiség haladásáért.

a felszabadulással valóra vált mindaz, amiért népünk, dicső munkásosztályunk legjobbjai 1919-ben és a fasiszmus sötét éveiben harcoltak és mártírjaink életüket áldozták: megnyílt az út a szocializmus felépítéséhez.

a küzdelmekkel teli közel két évtized alatt - munkásosztályunk, dolgozó népünk harca és szorgos munkája eredményeként - gyökerelesen megváltozott hazánk arculata.

Legnagyobb vívmányunk az igazi néphatalom, annak mindjobban kibontakozó demokratizmusa, a fejlődő szocialista nemzeti egység.

egészséges ütemben fejlődő, modern szocialista iparral rendelkezünk. iparunk ma öt és félszer annyit termel, mint 1938-ban.

parasztságunk szabad emberhez méltó életformát választott. szocialista mezőgazdaságunk - a kezdeti nehézségek és az utóbbi évek mostoha időjárása ellenére - egészségesen fejlődik és évről-évre több terméket ad az országnak.

/folyt.köv./

13.40/a

14

- 3 -

me

tkk 1. /szinpompás... 3. folyt./- szb

népgazdasági eredményeinkkel összhangban állandóan emelkedik népünk életszínvonala, az átlagos emberi életkor ma már közel 20 évvel magasabb a felszabadulás előttinél.

a kultúra egész népünk kincsévé lett, hazánkban a középiskolai diákok száma hatszor, az egyetemisták száma pedig hétszer annyi, mint a felszabadulás előtt volt.

elért eredményeink nagymértékben növelték hazánk nemzetközi tekintélyét.

pártunk 8. kongresszusa a szocialista társadalom teljes felépítését tűzte ki célul. e nagyszerű, lelkesítő célkitűzés megvalósításának feltételei adva vannak:

- politikai helyzetünk szilárd; társadalmunk légköre egészséges; országunkban nyugodt alkotó munka folyik;

- testvéri szövetségünk a nagy szovjet néppel és a szocialista közösség országaival örökéletű, mert forradalmi harcokban született, hősök vére pecsételte meg és a szocializmusért, kommunizmusért vívott közös harcunk győzelmei teszik élővé és virágzóvá.

elvtársak!

a hatalmas jelentőségű tudományos és műszaki felfedezések, az emberi alkotóképesség felhasználása az emberiség boldogulása érdekében döntően azon múlik, meg tudjuk-e védeni a világ békéjét, ennek hangsúlyozása különös jelentőségű ma, a tömegpusztító eszközök korszakában.

ez a felismerés már világszerte kifejezésre jut a békéért küzdő százmilliók harcában, a józanul gondolkodó államférfiak és kormánykörök tevékenységében, ez a józanság jutott kifejezésre abban, hogy az államok nagy többsége elfogadta a szovjetunió javaslatát, aláírta a részleges atomcsend egyezményt.

a jövő szempontjából biztató, erőt adó, hogy létrejöttek a béke megőrzésének és megszilárdításának reális feltételei.

- kialakult a szocialista országok hatalmas közössége;

- a nemzeti elnyomás ellen felkelt népek sikeres harcban szétörték és jórészt felszámolták a gyarmati rendszert, az utóbbi másfél évtizedben mintegy 50 ország vívta ki nemzeti függetlenségét;

/folyt.köv./

13.45/a

14 00

- 4 -

*Muz*

tkk 1. /szinpompás... 4. folyt./- szb

- egyre nagyobb méretű, szervezettebb és sikeresebb a békéért küzdő százmilliók harca.

a mi népünk is számtalanszor kifejezte őszinte békeakarátát, egyértelműen támogatja a szovjetunió, a szocialista országok javaslatait, a különböző szervezetek és mozgalmak kezdeményezéseit, akcióit, amelyek a béke fenntartására irányulnak.

a legagresszívabb imperialista körök azonban még mindig nem akarják tudomásul venni, hogy a történelmi haladást nem lehet visszafordítani, fegyveres harcot folytatnak dél-vietnamban, a világ békéjét veszélyeztető provokációkat hajtanak végre a szocialista kuba ellen és a világ más részein, agresszív terveket szőnek a nato ugynevezett „közös”, atomerejének felállítására, amely a nyugat-németországi revansistákat juttatná e szörnyű fegyver birtokába.

növelik országaik katonai kiadásait.

elutasítják a szovjetunió és a szocialista országoknak - a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében tett - javaslatait.

ez nagyfokú éberségre kötelezi a szocialista közösség országait.

az imperialista mesterkedésekre a leghatározottabb választ azzal adjuk, hogy:

- a marxizmus-leninizmus eszméihez való tántoríthatatlan hűség alapján küzdünk a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységéért, a testvéri szocialista országok internacionalista kapcsolatainak, barátságának erősítéséért;

- maradéktalanul teljesítjük a szocialista építésre irányuló terveinket, még magasabb fokon valósítjuk meg egymás kölcsönös támogatását;

- s ugyanakkor kellő elszántságot tanúsítunk népeink szabadsága és függetlensége, szocialista vívmányaink védelmében.

ezért dolgozó népünk - benne fegyveres erőink - támogatja a központi bizottság legutóbbi határozatát, amely elítéli a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom megbontására irányuló szakadár tevékenységet.

/folyt.köv./  
13.50/a

- 5 -

*Me*

bkk 1. /szinpompás... 5. folyt./- szb

elvtársak!

hazánkban a honvédelem az egész nép ügye, fegyveres erőink összeforrtak a néppel, azonosak érdekeik, törekvéseik.

Jelenthetem, hogy fegyveres erőink:

- korszerű fegyverzettel és harci technikával rendelkeznek;
- fegyelmezetten, állandó harckészültségben teljesítik kötelességüket;

- szilárd védelmezői népünk békés alkotó munkájának, szocialista vívmányainknak;

- a szocialista közösség országaival, a hatalmas szovjet hadsereggel, a varsói szerződés testvéri fegyveres erőivel együtt védelmezik népünk és a szocialista országok biztonságát, a világbékét, az emberi haladás ügyét.

Éljen április negyediké, hazánk történelmének fordulópontja, legnagyobb nemzeti ünnepünk!

Éljen az emberiség békéjének legfőbb védelmezője, a kommunizmust építő testvéri szovjet nép!

Éljen a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság, erősödjék a szocialista országok közössége!

Éljen szeretett hazánk, a magyar népköztársaság, a szocializmus építésén sikeresen dolgozó magyar nép és vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt!

kísérje siker és győzelem a békéért és az emberiség boldogabb holnapjáért küzdő százmilliók harcát!

hajrá!

/folyt.köv./

13.55/a

- 6 -

*Meg*



bkk 1 /szinpompás... 6. folyt./- szb

a nagy tapsal fogadott beszédre a szemlére készen álló diszegységek háromszoros zúgó hajrá-val válaszoltak. ezt követően a diszszemle egyesített zenekara eljátszotta a himnusz és a városligetben elhelyezett lövegek 15 diszössztüzet adtak le. az alakulatok elvonultak a térről, felkészültek a diszmenetre, az irányjelzők elfoglalták helyüket. néhány perc múlva a hunyadi-induló hangjaira megkezdődött a magyar népköztársaság fegyveres erői legjobb harcosainak, parancsnokainak ünnepi seregszemléje, a diszegységek felvonulása.

Lelkes taps köszöntötte a gyalog felvonuló egységeket, amelyeknek élén, feszes vigyázz-menetben a néphadsereg zeneiskolájának növendékei - a dobosok - haladtak. őket a gyalog felvonuló diszegységek parancsnokai követték. szép látványt nyújtottak a zrínyi miklós katonai akadémia tiszti diszegységének fegyelmezett sorai. lelkes tapsal köszöntötte a teret övező hatalmas nézősereg a jövő katonatisztekét, az egyesített tiszti iskola növendékeit is.

nagy ünneplés fogadta a kilián györgy repülő tiszti iskola hallgatóit, akik ezúttal először vonultak fel a diszszemlén. hoszszan zúgott a taps, amikor megjelentek a téren a határőrség, a belső karhatalom, az őket követő két lövészs-diszegység, valamint a munkásőrség disz alakulatai, s nyílegyenes sorokban, feszes vigyázz-menetben léptek el a tribünök előtt.

a hagyományoknak megfelelően most is a folyami flottilla fehér galléros, sötétkék egyenruhás, fehér tányérsapkás katonáinak sorai zárták a gyalog felvonulók menetét.

már közeledtek ám gyalogosokat követő, s a legmodernebb haditechnikát felkonultató gépesített egységek, amikor az ajtósi dűrer sor irányából feltűntek a légierők kötelékei. a pompás légi parádét három, sugárhajtású bombázó nyitotta meg, kétoldalt egy-egy sugárhajtású vadászgép kíséretében, utánuk sorra zúgtak el a tér felett a legkorszerűbb szuperszónikus, a hang sebességénél is gyorsabban haladó gépek. a légierők parádéját három gépből álló kötelék zárta, amely a diszszemle előtt meredeken ívelt a magasba, miközben az egész teret betöltötte a diszszemle közönségének lelkes tapsa.

/folyt.köv./

14.50/a

- 7 -

*Meg*

bkk 1. /szinpompás... 7. folyt./- szb

még el sem ült a tapsvihar, amikor a gépesített egységek bevezetőiként a térre érkeztek a felderítő uszó gépkocsik - az ugynevezett kételtűek - négyes oszlopai. nagy taps köszöntötte a tüzérszolgálat parancsnokságát, új színpompás volt az idei felvonulásnak az űnjáró rakéta páncéltörő diszegység, amelyet ezúttal először láthatott a diszszemle nézőközönsége. utánuk kisebb és nagyobb űrméretű ágyus és tarackos diszegységek gördültek végig a téren és váltották ki a nézők lelkes tapsát kitűnő elvonulásukkal. viharos ünneplés közben gördült a térre a légvédelmi rakéta-tüzérség diszalakulata, a rakéta-tüzérség után a nézősereg hatalmas tapsa közepette érkeztek a tribünök elé a harckocsizók, valamint az űnjáró ikercsövű légvédelmi tüzérség diszegységei.

/folyt.köv./

14.55/a

- 8 -

*M*



a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bkk 1. sz. hír /szinpompás, látványos, diszszemlével../  
8. bekezdés

... hruscsov felesége .... után a következő bekezdést kérjük beiktatni:

ott volt a diszszemlén a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

/mti/

-.-

15.38/-n

-9-

*12*



a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bkk 1. /szinpompás látványos .. / 4, bekezdésének alulról a harmadik sorában

komócsin zoltán és nemes dezső neve közé beirandó:

dr. münnich ferenc

/mti/

---

17.10/-n

-10-

bkk 1. /szinpompás ... 8. folyt./ m

ez az alakulat zárta be a gépesített egységek pompás, látványos felvonulását.

elvonult a tribünök előtt az egyesített katonazenekar is, majd felcsendült ismét a harsonák hangja, jelezve, hogy a hazánk felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából rendezett diszszemle véget ért.

a közönség és a vendégek nagy tapsal, lelkes ünnepléssel fejezték ki elismerésüket, tetszésüket a kitűnően sikerült felvonulás résztvevőinek.

a diszszemlék egységei parancsnokai ezután felsorakoztak a diszszemlény talapzatán, ahol dobi istván, kádár jános, czinege lajos, valamint a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője, n.sz. hrucsov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke gratulált a parancsnokoknak egységeik kiváló teljesítményéhez.

eközben a téren egybegyűlt többtízezeres tömeg, hogy minél közelebbről láthassa és üdvözölhesse kedves szovjet vendégeinket, a magyar államférfiakat, megindult a diszszemlény felé, n.sz. hrucsov. a magyar vezetők társaságában az emelvény széléről a töle megszokott derűs mosollyal, köszöntötte a lelkesen éljenző, tapsoló tömeget. többször is hallani lehetett a felkiáltást: éljen hrucsov elvtárs, éljen kádár elvtárs! gratulálunk kádár elvtárs a magas kitüntetéshez!

a rádió és a sajtó munkatársainak n.sz. hrucsov kijelentette:

- nagyon tetszett a diszszemle, kitűnő volt a felvonulás, a gyalogosoké és a gépesített egységeké egyaránt. nagyszerű látványt nyújtottak a tér felett elhúzó repülőgépek, s különösen kitűnt összehangolt repülésével a záró hármas, amikor a diszszemlény felett meredeken, villámgyorsan emelkedett a magasba.

- gratulálok a szemle valamennyi résztvevőjének.

kádár jános mosolyogva jegyezte meg: a diszszemlérről a véleményem megegyezik hrucsov elvtársával. ezután a jelenlévők szünni nem akaró tapsa, ünneplése közepette hagyta el a diszszemlényt n.sz. hrucsov a magyar államférfiak társaságában. /mti/

---

17.10/-m

- 11 -

Hil Lel

bkk 2. hajókirándulás a szovjet vendégekkel

t zs-bc/hné vm

1964. április 4.

a kitűnően sikerült katonai parádé után a szovjet párt-és kormányküldöttség, élén nyikita hrucsovval - magyar párt-és állami vezetők társaságában - sétahajózásra indult. részt vett a hajóúton kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, fehér lajos, kállai gyula, komócsin zoltán, nemes dezső, somogyi miklós, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai és a politikai élet több más vezető személyisége. ugyancsak részt vett a sétahajózáson nyina petrovna, n.sz. hrucsov felesége és kádár jánosné.

a táncsics sétahajó a vendégekkel néhány perccel negyed 12 után indult utra a bem józsef rakparti állomásra. többszázan gyűltek össze a rakparton, s szeretettel köszöntötték a hajóállomásra érkező szovjet párt-és kormányküldöttséget, valamint a magyar államférfiakat. a sétahajó a borus, de kellemes tavaszi időben váciig vitte utasait. a mintegy négy órás uton a szovjet vendégek a táncsics fedélzetéről gyönyörködtek az eléjük táruló panorámában, s baráti beszélgetést folytattak a társaságukban levő magyar párt-és állami vezetőkkel.

a táncsics délután negyed 4-kor kötött ki vácra, ahol a zászlódiszbe öltözött hajóállomás környékén sokan várahoztak, hogy üdvözöljék a vendégeket. nyikita hrucsovot, kádár jánost, valamint a szovjet párt-és kormányküldöttség tagjait uttorok virágcsokrokkal köszöntötték, majd a megye és a város vezetői léptek a vendégekhez. nyikita szergejevics barátságosan kezét fogott cservenka ferencnével, az mszmp kb tagjával, a pest megyei pártbizottság első titkárával, varga péterrel, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökével, buzás istvánnéval, a váci városi pártbizottság titkárával, lukács ferencsel, a városi tanács vb elnökével és dr.kávai gézával, a váci népfrent-bizottság titkárával.

buzás istvánné szeretettel üdvözölte nyikita hrucsovot.

- igaz öröm számunkra, hogy - ha csak néhány percre is - városunkban köszönhetjük önt hrucsov elvtárs és többi kedves szovjet vendégünket. így felszabadulásunk évfordulóján személyesen mondhatunk köszönetet mondazért a segítségért, támogatásért, amelyet a szovjet nép népünknek és nekünk váciaknak is nyújtott.

/folyt.köv./

17.56/-n

-12-

*HR*

/bkk 2. hajókirándulás.....1.folyt./vm

n.sz. hrucsov megköszönte a kedves fogadtatást és sok sikert kívánt a váciaknak. a szeretetteljes fogadtatás még közvetlenebb hangulatúvá vált, amikor nyikita szergejevics tréfálkozva cservenka ferencnéhez és buzás istvánnéhoz fordult:

- árulják már el nekem, hogyan tudták itt megdönteni a „férfiuralmat„? - kérdezte arra célozva, hogy mind a megyei, mind a városi pártbizottság élén nő áll.

- igyekeztünk...- hangzott a válasz harsány derűtség közben.

- nem kis dolog ám, ha ilyen fontos tisztségben is bizonyítják, hogy éppugy helyt tudnak állni, mint a férfiak - mondotta nyikita hrucsov.

a szovjet párt-és kormányküldöttség vezetője ezután baráti bucsut vett a helyi vezetőkötől, s mosolyogva viszonzta az egybegyűltek ünneplését, köszöntését.

a hajókirándulás részvevői vácraól gépkocsin tértek vissza budapestre./mti/

- . -

18.00/-n

-13-

*HR*

bkk 3. fogadás az országházban hazánk felszabadulásának 19. évfordulóján

t zs-bc/tm/m

1964. április 4.

hazánk felszabadulásának 19. évfordulóján a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szombat este fogadást adott az országházban.

részvett a fogadáson dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és felesége, apró Antal, biszku Béla, fehér Lajos, focs Jenő, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Dr. Münnich Ferenc, Nemes Dezső, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, Szirmai István, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai, s az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

ott volt a fogadáson n.sz. Hruscsov, az szkp központi bizottságának első titkára, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője és felesége, valamint p.j. Seleszt, az szkp központi bizottsága elnökségének póttagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkára, j.v. Andropov, az szkp központi bizottságának titkára, a.a. Gromiko, az szkp központi bizottságának tagja, külügyminiszter, p.a. Szatyukov, az szkp központi bizottságának tagja, a pravda főszerkesztője, p.n. Fedoszejev, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió tudományos akadémiájának alelnöke, a szovjet magyar baráti társaság elnöke, r.f. Gyementyeva, az szkp központi bizottsága revíziós bizottságának tagja, az szkp moszkvai városi bizottságának titkára, g.a. Gyenyiszov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió budapesti nagykövete, a delegáció tagjai.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

a rendkívül szívélyes, baráti fogadáson dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pohárköszöntőt mondott.

/folyt.köv./

20.39/-n

-14-

*Mr*

bkk 3. /fogadás .... 1. folyt./ m

- kedves vendégeink!  
kedves elvtársak! barátaink!

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magam nevében szeretettel és tisztelettel köszöntöm hazánk politikai, kulturális és társadalmi életének képviselőit, az alkotás és termelés kiváló dolgozóit, népünk szabadságának, hazánk függetlenségének nagy ünnepe alkalmából adott fogadásunkon.

tisztelettel köszöntöm a budapestre akkreditált diplomáciai testület vezetőit és tagjait.

boldog örömmel tölt el bennünket, hogy ez alkalommal körünkben tisztelhetjük legdrágább barátainkat, a szovjetunió és nagy pártjának vezetőit, képviselőit, élükön nyikita Szergejevics Hruscsov elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának első titkárát, a szovjetunió minisztertanácsának elnökét, a szovjet párt és kormánydelegáció vezetőjét, aki felesége, nyina Petrovna Hruscsova társaságában érkezett hozzánk. elmondhatom, hogy ők ketten, egész népünknek különösen szívből szeretett, kedves vendégei, s remélem, hogy magyarok között jártukban-keltükben érzik is ezt.

baráti érzésekkel üdvözlöm a szovjet párt és kormányküldöttség tagjait, Seleszt elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagját, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkárát, Andropov elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkárát, Gromiko elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagját, külügyminisztert, Szatyukov elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagját, a pravda főszerkesztőjét, Fedoszejev elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagját, a szovjetunió tudományos akadémiájának alelnökét, a szovjet-magyar baráti társaság elnökét, Gyementyeva elvtársnőt, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága revíziós bizottságának tagját, a moszkvai városi pártbizottság titkárát, Gyenyiszov elvtársat, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagját, a szovjetunió magyarországi nagykövetét, valamint a kíséretükben lévő kedves elvtársakat.

/folyt.köv./

21.18/-n

-15-

*Lov*

/bkk 3. fogadás....2.folyt./vm

kedves barátaim!

a fényvel és ragyogással, amelybe nagy ünnepünket öltöztetjük, nem hivalkodni akarunk, de a kedves vendégek fogadásának öröme miatt ilymódon azt a belső elégedettséget is szeretnénk kifejezésre juttatni, amit népünkben a felszabadulás óta végzett munka eredményei, a hazánkban minden értelemben megfigyelhető fejlődés, országunk mai állapota vált ki, s ezzel együtt jövőbe vetett hitünk, bizalmunk és reményeink gazdag szépségét.

küzdelmes volt az út, amelyet megtettünk, de jólesik elmondani, hogy munkásosztályunk, parasztságunk, értelmiségünk, dolgozó népünk felismerte szocialista fejlődésünk nagyszerű lehetőségeit, teljesítette történelmi feladatait a munkában, a gazdasági, a politikai, a társadalmi és a kulturális életben. a magyar szocialista munkáspárt politikája megteremtette a szocialista nemzeti egység alapjait, elnyerte az egész dolgozó nép bizalmát és együttműködését a szocializmus építésének befejezéséhez.

az ország megerősödött, hazánk nemzetközi tekintélye megszilárdult, az emberek munkájukhoz, erőfeszítéseikhez méltó módon, szépen boldogulnak. az 1945-ben elnyert szabadság és függetlenség a szocializmus megvalósításában nyeri el igazi értelmét, hogy ezt elérhessük, tovább kell fokoznunk erőfeszítéseinket, - erről ünnepnapjainkon sem feledkezünk meg.

kérem mindannyiukat, poharunkat emeljék és üritsük a magyar nép boldogulására, a szocializmus sikeres építésére, a magyar és a szovjet nép örök és megbonthatatlan barátságára, kedves vendégeink egészségére.

kedves barátaim!

fogadják még egyszer szívből jövő köszöntésemet, érezzék magukat jól, kellemesen, mi vendéglátók pedig igaz szeretettel kívánunk mindannyiuknak kellemes szórakozást.  
/nagy taps/

/folyt.köv./

21.20/-n

-16-

/bkk 3. fogadás.....3.folyt./vm

a fogadáson pohárköszöntőt mondott n.sz. hruscsov, a szkp központi bizottságának első titkára, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a szovjet párt-és kormányküldöttség vezetője

kedves dobi istván elvtárs!

kedves kádár jános elvtárs!

kedves elvtársak! barátaim!

engedjék meg, hogy köszönetet mondjak a nagy megtiszteltetésért, azért, hogy a testvéri magyar nép nagy nemzeti ünnepén szólhatok önökhöz, ezt az ünnepet ma együtt köszönti a népi magyarország minden barátja.

szeretném kifejezni őszinte köszönetünket azokért a meleg szavakért, amelyeket dobi istván elvtárs itt elmondott hazánkról, a szovjet népről, s szeretném megköszönni a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányának, országuk minden dolgozójának, a szívélyes, testvéri fogadtatást, a barátság, a megbecsülés őszinte megnyilvánulását.

a szovjet párt-és kormányküldöttség már öt napja tartózkodik a vendégszerető magyar földön. magyarországi találkozásaink az öröm és a barátság meleg, valóban tavaszias légkörében zajlanak.

magyarországon mindenütt a tavasszal találkozunk - a szocializmust építő szabad nép új életének lendületes tavaszával. ezt a tavaszt érezzük itt is, parlamentjük épületében.

elmondották nekünk, hogy ezt a gyönyörű, méltóságteljes épületet 20 éven át építették a munkaszerető és tehetséges magyar nép kiváló mesterei. a nép építette ezt a házat, de a nép soráról itt az uralkodó osztály képviselői döntöttek: a földesurak, a tőkésék, a bankárok, a kereskedők, a magas rangú államhivatalnokok. így volt ez a múltban.

/folyt.köv./

21.26/-n

-17-

bkk 3. /fogadás ... 4. folyt./ m

a szocialista forradalom megsemmisítette ezt az igazságtalan rendet, ma már ez az épület - mint minden más az országban - igazi gazdájáé, a népé, azoké, akik az anyagi és a szellemi javakat létrehozzák: a munkásoké, a parasztoké, a dolgozó értelmiségé, itt most az igazi népi parlament tartja üléseit: a magyar népköztársaság országgyűlése, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, dobi istván elvtárs, a magyar dolgozó nép hű fia, aki a múltban egyszerű parasztember volt, ma pedig vezető államférfi, a békéért vívott küzdelem kiváló harcosa, lenin békédíjas, a szovjetunió nagy barátja.

magyarország felszabadulása 19. évfordulójának megünneplése ragyogó megnyilvánulása annak, hogy a magyar dolgozók győzelmesen haladnak a szocializmus útján, és tömörülnek harci élcsapatuk, a magyar szocialista munkáspárt és kádár jános elvtárs vezette központi bizottsága körül. ez az évforduló a szovjet-magyar barátság lélekemelő demonstrációja lett.

a szovjet nép, amelyet a barátság elszakíthatatlan szálai kötnek össze a magyar néppel, - hiszen közösek a céljaik a szocializmusért, a kommunizmusért és a világ békéjéért vívott harcukban - e nagyszerű ünnepen forró üdvözlését küldi magyar testvéreinek, és további nagy sikereket kíván nekik.

engedjék meg, kedves elvtársak, hogy poharam a testvéri magyar népre emeljem, amely sikeresen építi a szocializmust!

emelem poharam a magyar népköztársaságra és elnöki tanácsra! az elnöki tanács elnökének, dobi istván elvtársnak az egészségére.

a magyar szocialista munkáspártra és kádár jános elvtárs vezette központi bizottságára!

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányra!

a magyar hazafias népfontra!

a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan testvéri barátságára!

a világbékére!

egészségükre! /nagy taps/

/mti/

---

21.30/-n

-18-

- v é g e -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 250-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. április 5.

bb 1. szovjet és magyar vegyészek közös kísérletei nagynatású növényvédőszerrel előállítására

vid tk-lm ki

1964. április 5.

szovjet és magyar vegyipari kutatók közös kísérlet-sorozatát indítottak olyan korszerű növényvédőszerrel előállítására, amelyek különösen jól alkalmazhatók a nagyüzemi gazdaságokban és szinte órák alatt végeznek a gyümölcsösökben, a szőlőkben élősködő kártékony rovarokkal. az együttműködés első lépéseként a szovjet kutatókra várt az a feladat, hogy laboratóriumokban próbálkozzanak meg a vegyületek gyártástechnológiájának megalapozásával és az itt szerzett tapasztalatokról elkészítsék a részletes, tudományos igényű feljegyzéseket. a moszkvai növényvédelmi kutató intézetben és a szovjetunió tudományos akadémiájának szervezkémiai kutató intézetében teljes sikerrel járt a munka. az aldrin és a dieldrin típusú vegyszerek minden tekintetben beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

a hasonló tulajdonságaik miatt „ikreknek”, nevezhető növényvédőszerrel gyártástechnológiájának megteremtésével a magyar nehézipari kutató intézet mérnökei bizták meg. a veszprémi vegyészek az eddigi kutatások ismeretében, saját elképzelésük alapján kísérleti üzemet építettek, ahol szinte alig található klasszikus mintájú vegyberendezést. a legtöbb készülék nagy határfokú és korszerűen automatizált. a nyolc szakaszban végzett gyártás műveleteit valóságos agyközpontok irányítják. automatikusan működnek az alapanyagokat a reaktorokba továbbító adagolószivattyúk is.

a miniatűr üzem egyik részlegében a napokban készítették el az első kisebb tételt az aldrin típusú vegyületből és rövidesen sor kerül a dieldrin előállítására is.

a két ország szakembereinek közös munkájával tervezik majd meg a jelenleginél ötvenszeresére nagyobb, de hasonló elven működő nagyüzemet, ahol szintén műszerek irányítják majd a vegyberendezéseket./mti/

..-

9.10/Lm

-1-